

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РЕЖЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Четверг
31
января 1952 г.
№ 5 (20100)
город РЕЖ
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛ.
цена 15 коп.

Труженики сельского хозяйства, шире развернем социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу!

Организовано провести зимний спортивный сезон

Физкультурным организациям и спортивным обществам у нас созданы все условия для того, чтобы воспитывать молодое поколение здоровым, готовым к самоотверженному труду и героической защите отечества.

Советские спортсмены добились немалых успехов в развитии физкультуры и спорта.

Улучшилась физкультурная работа и в нашем районе. Стали больше спортивных обществ и спортивных коллективов.

Молодой спортсмен ДСО «Трактор» Анатолий Андриянов, в первенстве Свердловской области по классической борьбе, завоевал почётное звание чемпиона Свердловской области по классической борьбе в лёгком весе. Член колхоза им. Калинина Владимир Голендухин в областном шахматно-шаечном турнире колхозников занял второе место по шахкам. Спортсмен ДСО «Урожай» Георгий Брызгалов, Шура Чепчугова примут участие в первенстве Советского Союза по лыжам, комсомолец Георгий Бутко примет участие в первенстве РСФСР.

Однако наша физкультурная организация в большом долгу перед Родиной. Широкие слои населения всё ещё не приобщены к физкультуре. Уровень районных рекордов, в большинстве добровольных спортивных обществах, попрежнему низок, он не превышает вторые и третьи спортивные разряды. Задача состоит в том, чтобы придать физкультурному движению в нашем районе широкий размах, используя для этого зимний спортивный сезон — пору самых популярных в народе видов спорта.

Сколько, например, сильных, способных спортсменов может вовлечь в свои организации молодое спортивное общество

«Колхозник». Между тем в нашем районе советы этого общества до сих пор бездействуют и существуют лишь только на бумаге.

Спортивным обществам и спортивным коллективам следует больше проводить массовых спортивных мероприятий во всех производственных и колхозных коллективах. Надо добиться, чтобы каждое воскресенье было массовым спортивным праздником. Пусть пробуют свои силы на лыжах многочисленные любители спорта. Долг всех физкультурных коллективов стать — организаторами этого важного дела.

Председатели ДСО призваны значительно улучшить учебно-тренировочную работу в спортивных секциях. Высокое качество этой работы — залог новых достижений, дальнейшего улучшения районных и областных рекордов.

Зимний спортивный сезон в разгаре. Важнейшим массовым мероприятием зимнего сезона является традиционный лыжный кросс, который будет проходить в феврале месяце 1952 г. Кросс должен пройти под знаком массовой сдачи по комплексам ГТО и БГТО.

Советы спортивных обществ должны приложить максимум энергии, чтобы провести спортивную зиму организованно. Непосредственное участие во всей их работе должны принять комсомольские и профсоюзные организации.

Дальнейшее развитие физкультурного движения должно быть постоянно в поле зрения партийных и советских органов. Их долг — постоянно заботиться о коммунистическом воспитании и физическом развитии молодого поколения, об укреплении здоровья советских граждан — активных борцов за мир, за победу коммунизма.

Итоги соревнований по лыжам

27 января проводились соревнования по лыжам на приз газеты «Пионерская правда». В соревновании приняло участие 173 пионера, от 6 пионерских дружин.

Лучших результатов добилась команда пионерской дружины Глинской семилетней школы. Лучшее время у В. Крохалева, дистанцию 3 километра он пробежал за 9 минут 31 секунду. На дистанцию 2 километра лучших результатов достиг В. Голендухин, два километра он пробежал за 7 минут 57 секунд.

Среди девушек первенство завоевали Т. Голендухина и М. Распуткина.

Достижение высоких технических результатов пионерами Глинской школы можно объяснить тем, что преподаватель

физкультуры тов. Маньков каждый день выводил на лыжах пионеров, и свою технику, свой опыт он передавал начинающим лыжникам.

Второе место в соревновании заняла пионерская дружина школы № 5, третье школа № 1 и четвертое место школа № 14.

Необходимо отметить и о том, что пионерская дружина школы № 1 не придала серьезного значения подготовке к таким соревнованиям, в результате чего она не сумела полностью выставить команды девочек.

Хуже того ряд школ, как Останинская, Липовская, Черемисская, Озерская, не принимали участия в проводимых соревнованиях.

С. ГОЛЕНДУХИН.

По-боевому готовиться к весеннему севу!

Январское задание выполнено

В дни вахты мира хорошо работает коллектив Режевской МТС. В мастерской — упорная борьба за досрочную, образцовую подготовку тракторного парка к полевым работам. Задание четвертого квартала значительно перевыполнено. В январе достигнуты новые успехи. Месячный план перевыполнен. Из ремонта выпущено 53 трактора, 30 плугов, 15 культиваторов, 30 сеялок и т. д.

Горячее социалистическое соревнование, узловым методом ремонта обеспечивают высокую производительность труда. В МТС много стахановцев, которые изо дня в день перевы-

полняют свои нормы, добиваются отличного качества.

Хорошо работают на ремонте комбайнов М. Артемьев и Н. Чепчугов. С начала ремонта они собрали 13 комбайнов, не допустив ни одного случая брака. Выполнив задание января, они уверены, что все отремонтированные ими комбайны будут безупречно работать в поле.

Высокой производительностью, хорошим качеством ремонта славится в мастерской Т. Мелкозеров, работающий на ремонте радиаторов и заливке подшипников. Своё месячное задание он выполнил на 150 процентов.

По-стахановски трудится цоршневая группа в составе И. Крохалева, А. Конева. Они ежедневно выполняют более полноту норм, не допуская брака в своей работе. Не отстают от них Н. Клевакин, П. Вилкулов, В. Маньков. Работая на сборке моторов, они месячный план выполнили на 125 процентов.

Результаты работы каждого ремонтника отражаются на доске показателей. Большую пользу принесут проводимые в МТС производственные совещания, где подводятся итоги, вскрываются недостатки и намечаются пути их исправления.

И. КИСЕЛЕВ.

Нет заботы об урожае

Медленно идёт подготовка к весеннему севу в большинстве колхозов нашего района.

Особенно плохо обстоит дело с выполнением агротехнических правил в колхозах имени Ворошилова и «1-е мая». В этих колхозах, несмотря на ежегодное получение низких

урожаев, нет настоящей заботы о повышении урожая и в нынешнем году. План вывозки навоза ими выполнен всего лишь на 10 процентов. Снегозадержанием занимаются из рук вон плохо. Сбор итичьего помёта и золы не проводится. К ремонту тракторных агрегатов (борон и прицепов), необхо-

димых для проведения ранней подбёронки пара и зяби, не приступили.

Все эти факты говорят о том, что руководители колхозов не проявляют настойчивости в выполнении VI пленума Свердловского обкома ВКП(б).

З. ПЕТРОВЫХ.

По родной стране

Рождение Цымлянского моря

Строители бетонной плотины Цымлянского гидроузла закрыли железобетонным щитом девию по счёту донное отверстие. Сейчас вода с огромной скоростью, достигающей 10 метров в секунду, проходит через одно оставшееся открытым донное отверстие, которое перекрываться не будет.

Закрытие донных отверстий плотины началось 15 января. Вначале уровень воды повышался в подводящем канале, затем — в реке, а 24 января вода вышла из берегов и начала заполнять Цымлянское водохранилище. Начинается рождение Цымлянского моря!

В ЮЖНОМ ПОРТУ СТОЛИЦЫ С вводом в эксплуатацию Волго-Донского канала Южный порт Москвы станет портом пяти морей.

Коллектив порта, готовясь к приёму грузов с Волго-Дона, вводит в строй новую мощную механизацию, увеличивает количество причалов для флота. В частности, перегрузка зерна в порту будет осуществляться из судов непосредственно в железнодорожные вагоны.

УСПЕХИ ШАХТЁРОВ ПРИМОРЬЯ

Шахтёры Приморья в январе добиваются новых успехов. На — гора выдано уже несколько эшелонов сверх планового топлива. Около двух тысяч шахтёров, десятки бригад и 12 участков досрочно завершили месячные задания.

Высокой производительности труда достиг коллектив Артёмовской шахты № 3-Ц. За последние дни он добыл дополнительно к заданию сотни тонн угля.

БРИГАДА ОТЛИЧНОГО КАЧЕСТВА И ВЫСОКОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

В соревновании текстильщиц Владимирской области за выпуск продукции отличного качества крупных успехов достиг коллектив фабрики имени Лакшна. В январе здесь не выработано ни одного сантиметра бракованной пряжи и ткани.

108 бригад предприятий, вырабатывающих 99,5 процента первосортной продукции, завоевали почётное звание бригад отличного качества и высокой производительности труда.

ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ НА ЮГЕ СТРАНЫ

На юге страны развёртываются весенние работы. В Туркмении идёт пахота земель, отведённых под хлопок, люцерну, овощи. Ведётся перекопка садов и виноградников. В Ашхабадской области республики сеют яровые — колосовые.

В Сурхан-Дарьинской области Узбекистана уже засеяны 3 тысячи гектаров ярового клева. В Денаурском районе сельхозарттели выполнили 4-ю часть посева яровых культур.

К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ СМЕРТИ Н. В. ГОГОЛЯ

Все народы нашей страны готовятся отметить 100-летие со дня смерти Н. В. Гоголя. На Украине издаются трехтомник его произведений, отдельные книги, сборник статей В. Г. Белинского о Гоголе.

Более 150 театров Советского Союза готовят новые постановки спектаклей на сюжеты гоголевских произведений. Бесмертные творения Гоголя, «Ревизор», «Женитьба», «Мёртвые души», «Тарас Бульба» и др. прозвучат на 22 языках народов СССР. Тысячи концертов состоятся во Дворцах культуры, рабочих и колхозных клубах, на предприятиях, в частях Советской Армии и Флота.

С XXVII РАЙОННОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

К. И. БАТАЛОВ

Под знаком большевистской критики и самокритики прошла 27 районная комсомольская конференция.

С отчетным докладом выступила секретарь райкома комсомола тов. Чертищева. В своем докладе тов. Чертищева сказала:

— Отчетный период характерен обострением борьбы за мир во всем мире, между лагерем мира и демократии, во главе которого стоит Советский Союз, против американско-английских империалистов, которые всеми силами и мерами стараются навязать человечеству новую третью мировую войну.

За мир и дружбу между народами борются честные труженики всех стран.

Мир победит! Силы его сторонников неисчислимы и растут день ото дня. Во главе этого неодолимого движения современности — великий Сталин, а где Сталин — там мир и победа!

За отчетный период районный комитет комсомола под руководством районного комитета партии и областного комитета комсомола всю свою работу направлял на выполнение решений XI съезда комсомола и поставленных задач партией и правительством перед советским народом в период построения коммунистического общества в нашей стране.

В большинстве промышленных предприятий комсомольцы и молодежь занимают авангардную роль на производстве.

В артели «Металлошприц» работает 4 комсомольско-молодежных бригады. Лучшей из них является бригада жестянщиков, бригадир Леонид Микушин. Эта бригада в течение 8 месяцев держит переходящее знамя артели. Годовой план бригада выполнила на 138 процентов, а сам Микушин выполняет ежедневно по две сменные нормы.

Комсомольцы и молодежь Химлесхоза Петр Шведчиков, Егор Трефилов, Озерского леспромхоза — Александр Харитонов, Аркадий Чепчугов, Егор Шведов и многие другие показывают образцы самоотверженного труда.

Но несмотря на достигнутые успехи, мы имеем и недостатки. Комсомольские организации недостаточно принимают участия в производственной деятельности предприятий. Особенно плохо занимаются вопросами производственной деятельности комитеты комсомола Никелевого завода и Озерского леспромхоза.

На Никелевом заводе не созданы контрольные посты, не разбираются с причинами получения брака, слабо воспитывают у комсомольцев социалистическую ответственность к труду.

Райком комсомола слабо направляет деятельность комсомольских организаций на участие в производственной деятельности предприятий.

Выполняя постановление VI пленума ЦК ВЛКСМ, комсомольские организации колхозов за отчетный период направляли деятельность молодежи на повышение урожайности полей,

успешное развитие общественного животноводства.

«Поможем создать прочную кормовую базу для общественного животноводства» — с таким призывом обратились ко всей сельской молодежи области комсомольцы колхоза «Путь к коммунизму». Они честно трудились над выполнением своих обязательств.

Активно откликнулись на их призыв комсомольцы колхозов: им. Сталина, Каменского сельского Совета, «Верный путь», им. Буденного и другие.

В результате проведенного месячника по заготовке кормов, силами комсомольцев и молодежи было заготовлено 16 тысяч 170 центнеров корма.

Славно потрудились комсомольцы и в период весеннего сева. Комсомольско-молодежный тракторный отряд колхоза «1-е мая» один из первых в Черемисской МТС закончил весенний сев зернобобовых культур и оказал помощь другим тракторным отрядам.

Но несмотря на достигнутые успехи, мы имеем и серьезные недостатки в работе колхозных комсомольских организаций. Райком ВЛКСМ и первичные комсомольские организации слабо мобилизуют молодежь на поднятие урожайности, развитие общественного животноводства и повышение его продуктивности.

О политической учёбе. По сравнению с прошлым годом у нас в два раза больше организовано и работает политкружков. На пропагандистскую работу выдвинуты лучшие коммунисты и комсомольцы. Однако следует сказать, что состояние политической учёбы комсомольцев и молодежи неудовлетворительное. Виновен в этом, безусловно, аппарат райкома комсомола, который не осуществляет повседневного контроля за работой политкружков и не оказывал практической помощи комсомольским организациям в налаживании политической учёбы.

Плохо у нас обстоит дело и с общеобразовательной учёбой. В городе мы имеем большое количество молодежи, которая бросила учёбу. С Никелевого завода учится в вечерней школе всего один человек.

Ещё хуже обстоит дело с повышением общеобразовательного уровня сельской молодежи. В районе 4 школы сельской молодежи, в которых учится всего 54 человека.

Райком комсомола за отчетный период времени плохо занимался лекционной пропагандой и не выполнил постановления IV пленума ЦК ВЛКСМ.

Работа культурно-просветительных учреждений в районе находится не на должной высоте. Тематические молодежные вечера проводятся от случая к случаю.

Мало уделяли внимания военно-физкультурной работе. Заведующий физкультурным отделом райкома ВЛКСМ тов. Масленников совершенно не руководил этой работой. Созданные физкультурные коллективы работают плохо.

Мало интересовался райком комсомола и бытом молодежи.

Комсомольские организации недостаточно помогали работе пионерских дружин, а в 7 школах у нас не имеется пионерских дружин.

Необходимо сказать и о том, что первичные партийные организации мало оказывают практической помощи в работе комсомольских организаций.

В заключении тов. Чертищева сказала:

— наша комсомольская организация боеспособная, и под руководством районной партийной организации, она выполнит все возложенные на неё задачи.

После доклада начались выступления. В своих выступлениях участники конференции подвергли резкой критике работников райкома комсомола за их поверхностное руководство комсомольскими организациями, и за то, что они мало бывают в первичных комсомольских организациях, а если и бывают, то недостаточно оказывают помощи в их работе.

В своём выступлении секретарь комитета комсомола Никелевого завода тов. Ефремов сказал:

— Райком комсомола поверхностно руководит первичными комсомольскими организациями. Бывая на заводе, работники райкома интересуются только сбором членских взносов, а о другой работе они не спрашивают. Культурно-массовая работа на заводе организована плохо, но мне никто не помог в её улучшении. На поверхностное руководство первичными комсомольскими организациями сказала частая сменяемость работников райкома комсомола. Обком комсомола знал об этом, но мер никаких не принял.

Делегат Крутихинского леспромхоза тов. Валдулин в своём выступлении сказал о том, что за отчетный период у нас на 60 квартале из работников райкома комсомола никто не был. У нас нет кино, радио, электрического освещения. Мы не раз обращались за помощью в райком комсомола, но безрезультатно. Молодежи вечерами нечем заняться.

Физкультурная работа у нас совершенно отсутствует. Везде сейчас проводятся лыжные соревнования, а наша комсомольская организация не имеет ни одной пары лыж.

Надеюсь, что новый состав не будет забывать нашу комсомольскую организацию, которая готовит лес для великих строек коммунизма.

Заведующий липовским Домом культуры тов. Ежов сказал:

— Работники райкома комсомола, бывая в колхозах, мало имеют связи с рядовыми комсомольцами и несоюзной молодежью, а у вас, тов. Чертищева, вошло уже в привычку: приехать в колхоз, побеседовать с секретарём комсомольской организации, выступить на собрании и обратно уехать. А молодежи это очень не нравится, что вы её обходите.

Необходимо сказать и о том, что первичные комсомольские организации мало принимают участия в налаживании культурно-просветительной работы на селе, а кто, как не комсомол, должен бороться за разумный отдых молодежи.

Недостаточно оказывается практической помощи в работе комсомольских организаций со стороны первичных партийных организаций. Для примера приведу один факт. По решению комитета комсомола колхоза «1-е мая» 13 января 1952 года проводился воскресник по снегозадержанию, но наше участие не было поддержано партийной организацией в результате чего в воскреснике приняло участие всего 15 человек.

Плохо работает у нас ДСО «Колхозник», но опять же райком комсомола не заставил комитет ДСО «Колхозник» наладить спортивно-физкультурную работу среди сельской молодежи.

О поверхностном руководстве школьными комсомольскими организациями сказал делегат от комсомольской организации 1-й школы тов. Запевалов. Он сказал, что за весь год у нас в школе работники райкома были один раз на комсомольском собрании и то поспели, поспули и ушли, и никаких практических предложений в улучшении работы нашей комсомольской организации не внесли. Руководят они первичными комсомольскими организациями по телефону.

Райком комсомола не организовал ни одного слёта физкультурников для того, чтобы поделиться опытом физкультурной работы. У нас хорошо развито дело по волейболу, а в школе агрономов по лыжному спорту, и вот мы на слёте могли бы рассказать о достижениях по волейболу, а она нам рассказали бы о достижениях по лыжному спорту.

Комсомольская конференция, учтя критические замечания делегатов, приняла развернутое постановление, направленное на изжитие отмеченных недостатков в работе райкома комсомола и всей районной комсомольской организации.

Признав работу райкома комсомола удовлетворительной, конференция избрала новый состав райкома ВЛКСМ и ревизионную комиссию.

Пленум райкома ВЛКСМ

После конференции состоялся первый пленум райкома ВЛКСМ. Первым секретарём на пленуме избрана А. Чертищева.

В члены бюро райкома ВЛКСМ избраны: А. Чертищева, С. Голендухин, З. Киселёва, Н. Котов, Т. Ошуркова, В. Рысатов, А. Шаманаева.

Заведующими отделами утверждены: заведующим отделом пропаганды и агитации С. Голендухин, заведующим отделом кадров и организационной работы Т. Ошуркова, заведующим сектором учёта З. Киселёва, заведующим отделом по работе среди школьной молодежи и пионеров В. Масленникова.

26 января 1952 года после тяжёлой болезни скончался старейший член большевистской партии, член бюро Режевского райкома ВКП(б), депутат районного Совета депутатов трудящихся, уполномоченный Министерства заготовок Союза ССР по Режевскому району Кузьма Иванович БАТАЛОВ.

Б. И. БАТАЛОВ родился в 1898 году в д. Баталы, Кировской области. С малых лет и до 1917 года батрачил у кулаков. В октябре 1920 года вступает в партию большевиков, в рядах которой он был активным работником до последних дней своей жизни. В 1920—1924 годах он по заданию партии принимает участие в создании в Тугулымском районе Свердловской области первой сельскохозяйственной коммуны «Путь к социализму», затем работает на руководящих должностях в лесобухажной промышленности Урала.

В разгар хлебозаготовки 1933 года К. И. Баталов направляется уполномоченным комитета заготовок СНК СССР по Гаринскому району Свердловской области и с тех пор, более 18 лет, беспрерывно работает уполномоченным по заготовкам.

Везде К. И. Баталов показывал образец настойчивости и большевистской принципиальности. Как активный коммунист, К. И. Баталов, начиная с 1926 года, постоянно избирается в руководящие партийные органы. С июля 1951 года К. И. Баталов член бюро райкома ВКП(б).

Много сил и большевистской энергии отдал Кузьма Иванович делу борьбы за интересы социалистического государства.

За выдающиеся заслуги перед партией и правительством К. И. Баталов награждён правительством двумя орденами и медалью.

Светлый образ Кузьмы Ивановича надолго сохранится в нашей памяти.

А. Н. Зайцев, А. Т. Денисов, К. Е. Малыгин, Д. А. Горохов, А. И. Мюзин, П. И. Исаков, П. А. Мусальников, К. М. Рыбченков, П. И. Карташов, А. В. Паршукова, А. Д. Чертищева, М. И. Мусальников, Ф. И. Неверов, З. И. Петровых, М. И. Вавилов, Н. П. Тыкин, А. М. Холмогоров, К. С. Волков, П. А. Силин, В. Е. Леонтьев, А. В. Ежов, В. И. Недогадников, Г. А. Волосков, Л. Д. Хинкин.

Режевской районный комитет ВКП(б) и исполком районного Совета депутатов трудящихся с глубоким прискорбием извещают всех членов Режевской организации ВКП(б) и всех трудящихся Режевского района о смерти члена бюро райкома ВКП(б) и депутата районного Совета, уполномоченного Министерства заготовок

БАТАЛОВА Кузьмы Ивановича и выражают глубокое соболезнование семье покойного.

Исполком райсовета и райком ВКП(б).

Коллектив остряков Свердловского Облуполизнага с глубоким прискорбием извещает о преждевременной смерти районного уполномоченного Министерства заготовок

Кузьмы Ивановича БАТАЛОВА и выражает соболезнование семье покойного.

Редактор А. В. ПАРШУКОВА.